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YLIOPPILASTUTKINTO 26.9.75 MATEMATIIKKA, PITKÄ OPPIMÄÄRÄ 

1. Ratkaise yhtälö - Ix + 1 = x - 5. 

1 
2. Laske integraali f (x - 1)3dx. 
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-
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Muunna lauseke sin(x - �).sin(x + *) sellaiseen muotoon, josta 
näkyy lausekkeen suurin arvo. Mikä on tämä suurin arvo? 

Jompikumpi seuraavista tehtävistä: 
d') Laske sen kolmion ala, jonka kirje�!ovåi A� .. !;; .. tj�-'2r, B" :- C2,t) ':. 
ja C = (-1,3). 
b) Laske sen kolmion ala, jonka kahtena sivuna ovat samasta pis­
teesLä lähtevät vektorit ä = -1 + 3J ja b = -41 + 5J. 

5. Jompikumpi seuraavista tehtävistä: 
a) Funktio f toteuttaa kaikilla x:n arvoilla epäyhtälön 

-kx f'(x) > kf(x) (k vakio). Olkoon g(x) = e f(x). Osoita, ett� 
funktio g on kaikkialla kasvava. 

b) Ratkaise differentiaaliyhtälö x� = 2y - 1 sekä piirrä pisteen 
(-2,1) kautta kulkeva integraalikäyrä. 

alog b alog d 6. Osoita, että lausekkeen - - arvo on riippumaton lu-aClog b clog d 
vuista a, b, C ja d. 

7. Määritä se puoliympyrässä kulkeva käyrä, jonka pisteet ovat yhtä 
etäällä puoliympyrän kaaresta ja halkaisijasta. Laske niiden osien 
alojen suhde, joihin käyrä jakaa puoliympyrän. 

G Jompikumpi seuraavista tehtävistä: 
R) 01koot A ja B y-akselin suuntaisen suoran ja ympyr�n 
x2 

+ y2 
= 9 leikkauspisteet sekä C piste (7,0). Kuinka Guuri kol­

mion Ase ala on enintään? 
b) Olkoot x ja y positiivisia kokonaislukuja. Määrieä k�konaislu­

ku n siten, että ehdon x < y < n täyttävien lukuparien (x,y) mää­
rä on 10(n-1). Mikä on todennäköisyys sille, että näistä umpimäh­
kään valittu lukupari (x,y) toteuttaa lisäehdon x + y � n ? 

x 
9. Laske integraali rex) = f Isin tldt, kun a) ° � x < rr, b) rr < x < 2rr. 

o 

Piirrä käyrä y = rex) välillä ° � x � 2rr. 

10. Säännöllisen 7-kulmion sivu on s ja erisuuret lävistäjät d1 ja d2. 
Osoita, että 1/d1 + 1/d2 = 1/s. 


